
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA 

TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA TRÊS DE MAIO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos três dias do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte e um, às dezoito horas, sob a Presidência do 

Senhor Vereador José Roberto Pimenta, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami;  Segundo Secretário, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho; e com a presença dos Senhores Vereadores 

Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza, João Paulo Morelli e Tarcísio Cândido de Aguiar, 

realizou-se, a Décima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  A seguir, o Senhor Presidente, 

“Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando 

a Vereadora Edna Marques da Silva para que proceda a leitura de um 

trecho do Santo Evangelho.  Ainda, todos de pé, é entoado o Hino 

à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas 

da Centésima Vigésima Quinta Sessão Ordinária do dia sete de 

dezembro de dois mil e vinte; Décima Quinta Sessão Extraordinária 

do dia dez de dezembro de dois mil e vinte; Centésima Vigésima 

Sexta Sessão Ordinária do dia quatorze de dezembro de dois mil e 

vinte; Sessão Solene de Posse do dia primeiro de janeiro de dois 

mil e vinte e um; Primeira Sessão Ordinária do dia primeiro de 

fevereiro de dois mil e vinte e um; Segunda Sessão Ordinária do 

dia oito de fevereiro de dois mil e vinte e um; Terceira Sessão 

Ordinária do dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e vinte e 

um; Quarta Sessão Ordinária do dia três de março de dois mil e 

vinte e um; Quinta Sessão Ordinária do dia oito de março de dois 

mil e vinte e um; Sexta Sessão Ordinária do dia vinte e dois de 

março de dois mil e vinte e um; Sétima Sessão Ordinária do dia 



 

 

 

 

cinco de abril de dois mil e vinte e um; Oitava Sessão Ordinária 

do dia doze de abril de dois mil e vinte e um.  As atas são 

colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, sendo, 

aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes em 

Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5669/2021, 

avulso nº 52/2021, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

abertura de créditos especiais e suplementares.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5670/2021, avulso nº 53/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que reconhece como essenciais para 

a população de Olímpia as atividades especificadas e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5671/2021, avulso nº 54/2021, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta, que dispõe sobre a 

condução de animais em vias públicas e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  

Prosseguindo os trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro 

Secretário, aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela 

Presidência, conforme o caso, os seguintes requerimentos:  194 e 

201/2021, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  199 e 

200/2021, de autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 122, de 

16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda à leitura do Resumo das Indicações apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  583, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 

592, 618, 619, 620, 621 e 622/2021, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta.  584/2021, de autoria da Vereadora Alessandra 

Bueno.  585, 593, 594, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646 e 647/2021, 

de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  595, 596, 597, 

598 e 623/2021, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  599, 

600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607 e 608/2021, de autoria do 



 

 

 

 

Vereador João Paulo Morelli.  609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 

616, 617/2021, de autoria do Vereador Héliton de Souza.  624, 625, 

626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634 e 635/2021, de autoria 

da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  636, 637, 638 e 

639/2021, de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva.  648, 

649, 650, 651, 652 e 653/2021, de autoria do Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da 

palavra os Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

18:21) “(Saudações.). Sr. Presidente. Eu Tenho procurado o 

Secretário de Zeladoria e Ambiente sobre a parte ambiental da nossa 

cidade. Temos um Plano Nacional de Resíduos Sólidos Estadual. É 

preciso incentivar a Parceira Pública Privada com relação a adoção 

de Praças. É uma Lei do Vereador Marco Coca e foi regulamentada 

por mim. E, nós estamos colocando em prática através do Rotaract. 

Por outra, considerando a Pandemia, levamos essa demanda da 

reativação da Associação dos Catadores de Reciclagem. Diariamente, 

jogamos dinheiro no ralo porque não temos essa cultura de 

incentivarmos a reciclagem em nossa cidade. E, reciclado significa 

dinheiro para essas pessoas que necessitam que são os catadores. 

É necessária a reativação da Associação dos Catadores de 

Reciclagem. O município deu mostras que vai reativar. O Secretário 

me disse que é vontade do Executivo. Parabéns porque isso vai 

trazer uma complementação de renda e significa dinheiro para quem 

necessita. Também tenho pedido pela reformulação e atualização do 

Plano Diretor. Principalmente com relação as obras irregulares que 

precisam ser solucionadas. Tenho recebido reclamações. A multa 

para quem quer regularizar é exorbitante e impagável. Precisa ser 

revisto desdobramento abaixo do limite do município. A Lei é 

temporária e precisamos de uma lei definitiva. O Plano de 

Desenvolvimento Municipal também é uma necessidade. Senhor 

Presidente. Quero falar do retorno das atividades econômicas no 

nosso município. Nós montamos a Comissão de Vereadores para a 

retomada da economia e da consciência da retomada seguindo as 

normas sanitárias. Nós temos que colocar essa Comissão rapidamente 



 

 

 

 

para funcionar. Empregados e Comerciantes querem se reunir com a 

gente e apresentar os seus gargalos. Temos que conseguir refis e 

anistia. Nós precisamos trabalhar fortemente para ajudar o 

comércio e os trabalhadores da nossa cidade. Quero agradecer as 

pessoas que estão colaborando com o trabalho e também alimentos. 

Eu preciso e tenho recebido essa colaboração. Por isso, o projeto 

tem caminhado bem. Muito obrigado a todos que tem colaborado com 

o projeto. E, também tem dado um pouco de si para o Projeto. Boa 

noite a todos!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do 

orador: 18:27) “Obrigada, Sr. Presidente. Quero agradecer muito ao 

Sr. Fabrício Raimundo, Diretor da PRODEM, por colocar redutor de 

velocidade no final da Av. Manoel Cunha os moradores daquela 

localidade agradeceram imensamente o trabalho feito pelo Diretor 

da PRODEM. Então. Sr. Fabrício muito obrigado pela atenção 

dispensada a nossa população que incansavelmente estavam pedindo 

a colocação dessa lombada. Com certeza dará segurança a vida das 

pessoas, crianças e das famílias. Também agradecer muito o Sr. 

Leandro Galina, Secretário de Obras, pela operação tapa buraco e 

recape lá no Recinto do Folclore. O local estava inadequado para 

aulas de Autoescola. Eu já tinha feito uma solicitação anterior e 

estou refazendo. E, aí estive pessoalmente solicitando ao 

Secretário. Eu estive lá com os instrutores das Autoescolas para 

que pudesse realizar essa operação tapa-buraco para que as aulas 

sejam mais bem feitas. Na verdade, estava tendo problemas na 

qualidade das aplicações das aulas a esses alunos. Então, ei 

agradeço muito ao Secretário Leandro Galina por essa atenção, mas, 

também, por tantas outras. Agradeço também projeto para troca de 

lâmpadas por lâmpadas de Led nos bairros Luiz Zucca, Santa 

Ifigênia, São José e Vila Miessa que trará maior segurança as 

pessoas que moram naquela localidade. Sr. Presidente. Eu deixei de 

falar e agora novamente quero agradecer ao Sr. Fabrício Raimundo, 

Diretor da PRODEM pelo serviço de pintura que ele fez ali subindo 

à Avenida Desembargador. Naquele local, próximo a torre de 

telefonia havia desorganização do trânsito. Eu presenciei vários 

acidentes ali. O Sr. Fabrício deu uma organizada na sinalização 

horizontal e na faixa de pedestre. O que fez os motoristas de 



 

 

 

 

carros, motocicletas e até para os pedestres que eles se organizem 

para ter uma atenção maior na condução dos seus veículos no 

trânsito naquele local. Eu fiquei muito feliz por atender as 

indicações de via de trânsito porque facilita aos motoristas a 

indicação de que ele está transitando na pela sua via de mão de 

trânsito. Eu sei que há projeto para via de mão-única na Rua 

Pintassilgo e fazer ali um trevo adequando para as pessoas que 

transitam naquelas vias em situação de segurança.  Senhor 

Presidente. Então, eram essas as minhas palavras, eu não poderia 

deixar de agradecer ao Secretário por toda a atenção que ele 

dispensou a todo tempo que ele dedicou ao nosso diálogo e as nossas 

solicitações. Obrigada, Sr. Presidente.”  João Paulo Morelli: (sem 

revisão do orador: 18:31) “Sr. Presidente. Agradeço ao Secretário 

Fabrício da PRODEM por ter executado obras com sinalização de 

trânsito: Pintura de solo, pintura de Pare, Estacionamento para 

ambulância, cadeirantes e outras coisas mais. Agradecer a 

Secretária de Educação por atender nosso pedido de pintura interna 

na Escola Municipal do Distrito de Baguaçu. Agradecer a Secretaria 

de Obras por deixar disponível uma máquina pá-carregadeira para 

atender o Distrito de Ribeiro dos Santos e Baguaçu. Vai ajudar 

bastante aos funcionários na limpeza dos Distritos. Agradecer por 

já estar licitado e está sendo executado pavimentação no Distrito 

Industrial de Ribeiro dos Santos. Logo já começa a de Baguaçu. Um 

pedido nosso que Graças a Deus já está sendo executado. Agradecer 

ao Secretário da PRODEM por atender pedido de algumas lombadas que 

ele fez no Distrito de Ribeiro dos Santos para a gente. Obrigado, 

Boa Noite e fiquem com Deus.”  Assume a presidência a Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  José Roberto Pimenta: (sem revisão 

do orador: 18:33) “(Saudações.). Agradecer a todos os Secretários 

que tem dado a nós total apoio e também a todos os Vereadores. O 

Secretário Fabrício, a Secretária Guegue, Secretária Cláudia, 

Secretário Galina que tem dado apoio aos pedidos dos Senhores 

Vereadores. De um modo geral quero agradecer a todos os 

Secretários, Superintendentes, Diretores que nos tem atendido 

muito bem. Hoje, nós estamos colocando três projetos: O Dia da 

Mulher Evangélica Cristã que comemora no âmbito Estadual, Federal 



 

 

 

 

e vamos comemorar no município de Olímpia também. É uma conquista 

da Casa, o projeto é de minha autoria, mas todos sabem que os 

Vereadores estão juntos, principalmente a Doutora Edna que é do 

nosso Seguimento. Também O Dia do Evangélico. O Dia da Bíblia que 

todos Cristão comemora o segundo domingo do mês de dezembro. Então, 

Doutora Edna é deixar nosso apoio ao nosso seguimento. Ela não 

estava aqui porque estava acompanhando o filho em São Paulo, mas 

está lá para você assinar a hora que quiser conosco nesses projetos 

que é uma conquista da Casa. É uma conquista pessoal nossa também. 

Agradeço aos Nobres Pares por estarmos juntos nessa empreitada por 

uma Olímpia sempre melhor. Dizer que o projeto Atividade Essencial 

é conquista de todos os Vereadores que em comum acordo para nós 

estarmos melhorando dentro das nossas atividades Assistenciais no 

município de Olímpia. Há um projeto sobre uso de focinheiras. Eu 

gostaria de deixar aberto que após a primeira votação houver quem 

queira colocar alguma Emenda o projeto está lá Doutor Hélio a quem 

queira colocar Emenda, tanto na atividade essencial e   o projeto 

de focinheira. Eu gostaria que os Nobres Pares pudessem contribuir 

conosco. Hoje, em São Paulo, marcou agenda com a Deputada Estadual 

Marta Costa para trazer algumas novidades para Olímpia. Emendas 

impositivas aprovadas para Olímpia. Só estamos esperando o 

Governador liberar. Muito obrigado a todos. Que Deus nos abençoe 

o nosso trabalho.”  Reassume a presidência o Vereador José Roberto 

Pimenta.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão do orador: 

18:37) “(Saudações.). Doutor Hélio já colocou aqui sobre a nossa 

Comissão. A retomada é importante, mas estamos passando um período 

de transição, nós tivemos melhora na Pandemia. Contudo, na 

incidência continuamos com níveis elevados por semana. 

Complicações com as internações por falta de vagas. É um problema 

ainda não total mente resolvido, mas hoje é coisa muito menor. 

Quero deixar aqui meus agradecimentos a Secretária de Saúde e aos 

funcionários da UPA. Nessas últimas semanas, incansavelmente, 

trabalharam numa situação de pouco recursos humanos, equipamentos 

e materiais na UPA lutando para preservar a vida das pessoas. Nós 

tivemos montada na UPA uma UTI. Onde várias pessoas ficaram 

esperando vagas nos Hospitais da nossa região. Na maioria das vezes 



 

 

 

 

o pessoal da UPA teve sucesso. O pessoal da UPA está de parabéns. 

Também, a Secretaria da Saúde por atuar e dar condições para 

atender essas pessoas na nossa Unidade de Emergência. Também não 

poderia deixar de falar da Santa Casa que é nossa retaguarda e 

nosso apoio. É o nosso único Hospital e é lá que nós vamos nos 

socorrer, mas acho que é uma atitude heroica do pessoal da UPA. 

Quero deixar registrado aqui a minha felicidade de poder contar 

com eles. E, quanto a retomada do comércio, todos aqui estamos 

caminhando no mesmo sentido. Acho que agora a gente tem que 

caminhar devagar para não retroceder. Nós estamos numa tendencia 

de estabilização de números de casos em todo o Estado de São Paulo. 

Nós perdemos aquela tendencia de queda. No momento, a gente tem 

ainda o número alto de pessoas adoecendo e número alto de mortes. 

Então, eu acho que devemos continuar com cuidados. Nós estamos 

reabrindo nossos Parques. Nós temos que tomar mais cuidado ainda. 

Eu acho que era isso. Eu agradeço a todos. E, mais uma vez muito 

obrigado aos funcionários da UPA.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 18:40) “Sr. Presidente. Quero complementando a 

narrativa do Doutor Hélio sobre a questão de a coleta seletiva 

dizer que nesta noite estou fazendo Indicações e duas delas 

baseadas nessa narrativa muito bem colocada pelo Doutor Hélio de 

instalação de lixeiras coletivas em todas as Praças Municipais e 

Instituições Educativas. Por outra, dizer que houve licitação para 

que fosse colocada em prática projeto de implantação do asfalto na 

vicinal José Reco, entre a COHAB 3 e Alvora, pois é desejo dos 

proprietários rurais de sítios e chácaras; e, se Deus quiser será 

concluída nesta gestão aqui. Esse Projeto de Lei já está para a 

prática de publicação e execução. Eu pratico andar de bicicleta. 

Tenho conversado com grupos que gostam de andar de bicicleta. 

Comentei sobre a pavimentação asfáltica. Eles pediram que paralelo 

a essa via asfáltica fosse implantada ciclovia. Hoje, eu estou 

fazendo esta indicação ao Prefeito Municipal para nessa via a ser 

pavimentada faça paralela a ciclovia. Isso além de incentivar a 

prática esportiva de andar de bicicleta que é bem estar dessa 

atividade todos os dias. O Doutor Hélio disse da ajuda econômica 

aos munícipes e aos comerciantes. Na primeira semana de fevereiro 



 

 

 

 

fiz indicação da implantação do Refis. Fiz uma prévia com o 

Prefeito Fernando Cunha e conversei com a Secretária Municipal de 

Finanças Mary Brito Silveira que está fazendo estudos para que 

seja colocado logo em prática a questão do Refis juntamente com 

esse projeto de PDO para contemplar o pessoal do Parque Industrial 

e também a todos os comerciantes do município também. Agradeço o 

empenho da Secretária de Finanças por estar com bons olhos nesses 

estudos para a retomada econômica. A Secretária levei ao 

conhecimento dela sobre a nossa Comissão de Retomada Econômica do 

Município. Convidei-a para reunir com os novos Vereadores aqui 

para que a gente alinha os pensamentos nessa retomada do município. 

Muito obrigado.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 18:45) “(Saudações.). Sob a fala do Vereador Hélio sobre 

os resíduos sólidos do município. Eu estive no Ministério do Meio 

Ambiente com o Coronel Biagioni Secretário Nacional de Meio 

Ambiente, inclusive foi Subcomandante do Estado de São Paulo. Nosso 

trabalho de alocação dos resíduos sólidos do município. Nós temos 

aqui Selo Verde. Olímpia faz um trabalho correto na destinação dos 

resíduos sólidos. O que o Hélio disse vem de um anseio com que o 

Ministério do Meio Ambiente preconiza que é fazer um trabalho de 

separação e destinação do reciclável. Isso baratearia o destino 

final e faríamos a destinação mais correta. Hoje, no Ministério do 

Meio Ambiente nosso trabalho de alocação dos resíduos sólidos é 

Selo Verde. Claro que, temos muito a melhorar. A ideia do Hélio é 

para dar destinação correta ao resíduo reciclável. Nós não temos 

no Ministério do Meio Ambiente nenhum problema com a destinação do 

resíduo sólido. Parabenizo o Presidente e a Mesa Diretora pelo 

projeto de lei que fala da essencialidade dos serviços Casas 

Religiosas, Templos Religiosos, Nossa Casa Legislativa, Bares, 

Restaurantes e manicures entre outros que o projeto contempla. Eu 

sou totalmente favorável e assinei o Projeto. Ainda acho que o 

projeto deveria ter vindo pelo Grupo de Estudo que a Casa colocou 

e que tem essa finalidade também. Na semana passada, o Grupo de 

Estudo foi feito por nós e deveria ter vindo através do Grupo de 

Estudo que é trabalhar a retomada econômica social do município. 

Eu acho que o caminho certo seria esse. Parabéns ao Vereador 



 

 

 

 

Sargento Barrera que está falando com a Secretária Mary Brito 

Silveira para a gente começar esse trabalho da retomada econômica 

social do município. É importantíssimo a Secretária de Finanças 

vir até aqui para dar a primeira opinião. Barrera peço que a gente 

convide a Secretária de Agricultura Comércio e Indústria para que 

a gente possa ver os Programas do Banco do Povo, Investe São Paulo 

e SEBRAE para que a gente possa ter investimento. (Soou a campainha 

do tempo do uso da palavra.) Sr. Presidente. Dá-me mais um minuto 

da Liderança; por favor? Então haver investimento para que a gente 

possa levar à a população, principalmente, aquelas mais atingidas. 

Para as que tem o nome no SERASA existe Programa no Investe São 

Paulo que contemplam essas pessoas. Portanto, é importante a 

presença da Secretária de Agricultura, Comércio e Industria esteja 

aqui também. Assim, na retomada as pessoas possam fazer chamada de 

capital de giro para iniciar novamente o seu negócio. A Comissão 

está iniciando agora a tomar o seu formato. Eu espero que a Casa 

valorize a Comissão para que possamos chegar com essa Comissão no 

destino final que é ter os nossos estudos realizados e dali sim 

tirarmos as conclusões e passarmos ao Executivo para que sejam 

feitas as deliberações necessárias que o Executivo achar que tem 

que ser. Muito obrigado.”  Não havendo mais oradores nos três 

minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  A seguir, 

não havendo oradores inscritos aos cinco minutos regimentais às 

Lideranças, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 202/2021, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5669/2021, Avulso nº 52/2021, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5669/2021, o Senhor Presidente o 

coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 



 

 

 

 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5669/2021 

aprovado em Redação Final.  Continuando os trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 295/2021, Avulso nº 48/2021, de autoria do 

Executivo, que altera o ANEXO VI da Lei Complementar nº 106, de 16 

de dezembro de 2011, que institui o Novo Plano Diretor do Município 

de Olímpia e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia vinte e 

seis de abril de dois mil e vinte e um.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 18:56) 

“Sr. Presidente.  O projeto altera o Anexo VI da Lei Complementar 

nº 106/2011 que institui o Novo Plano Diretor do Município de 

Olímpia. Pelos internautas que acompanham a Sessão a gente teve 

uma cobrança que é aquela que eu falei na Tribuna que ainda não é 

o que contempla aquelas questões que a gente pontuou ali que são 



 

 

 

 

as edificações errôneas e as multas. Essa mudança no Plano Diretor 

foi apenas de zoneamento de indústria leve para indústria pesada 

que é a CONDUMAX. Então, a partir do momento que entrou com esse 

projeto as pessoas estavam com ansiedade daquela regularização. 

Nós temos muitas pessoas nesse sentido. Eu sou favorável ao 

projeto. Isso na realidade já discutimos na outra Sessão. Vai 

fomentar a indústria que vai ampliar a linha ali naquele local e 

haverá mais quantidade de emprego que é o que importa nesse momento 

da pandemia. As Empresas que estão ampliando, nós estamos aqui 

prestando nosso auxílio como Vereador a Indústria Condumax para 

que possa expandir e gere mais emprego. Parabéns ao Prefeito. 

Parabéns a todos envolvidos nessa questão.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:57) “Sr. Presidente. Dizer ao 

Vereador Hélio que dois proprietários próximos a essa área se 

estava contemplando todos ali ou era específico a Condumax. Pedi 

a ele que se inteirasse da Lei que nós aprovamos. E, ele fosse a 

Prefeitura ver se ele poderia ser contemplado da mesma forma. Sendo 

possível, nós Vereadores sempre estaremos do lado do Empresário 

para ajudá-lo e incentivá-lo, principalmente, nessa retomada 

econômica. Se ele achar que é possível ser contemplado e estando 

de acordo com esse projeto que nós estamos votando. Ele nos 

procurasse por que com certeza nós iriamos apoiá-lo junto ao 

Executivo estar podendo trazer, como ele disse, esse tipo de 

benefício aí. Muito obrigado.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão 

do orador: 18:59) “Sr. Presidente. Só para complementar a Condumax 

tem uma divisão que está dentro do Distrito Industrial. Nós não 

estamos mexendo no Distrito, mas é na beira da rodovia. E, onde 

ela acaba começa uma zona diferente. Então, nós estamos estendendo 

essa zona para a empresa que adquiriu dois ou três terrenos para 

que ela faça a extensão ali. O Distrito, pelo que foi falado para 

nós; Barrera, continua e lá pode se instalar. Só que, onde ela for 

expandir, pelo que o Edilson explicou, lá OK. Aqui não daria. A 

Empresa precisava ter essa segurança de que a Câmara iria aprovar 

a extensão da zona de indústria pesada. Nós estamos dando a nossa 

contribuição sim para sempre.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:01) “Sr. Presidente. Quero dizer ao Sr. 



 

 

 

 

Vereador Doutor Hélio que é exatamente ao que eu disse a esses 

Empresários. Muitos ficam afoitos com os nossos trabalhos aqui. O 

que eu disse foi toda aquela tratativa que nós tivemos na Sessão 

passada. O por que do porquê estar motivando isso. A questão do 

contrato. O que era possível fazer e o quanto iria beneficiar com 

mais empregos, então, toda aquela tratativa, eu passei aos dois 

Empresários. Por isso, disse para lerem o projeto. Se acharem que 

tudo que foi feito para aquela Empresa também vai contemplar a 

deles também fica à vontade de nos procurar porque nós estaremos 

à disposição para apoiar todos os Empresários olimpienses.”  

Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 19:01) “O que 

foi dito é correto porque sai de uma Zona de Ampliação Turística 

para Zona de Indústria Pesada. Para demostrar que o Plano Diretor 

não é estático. Em havendo a necessidade da ajuda a geração de 

emprego e renda é possível a gente trabalhar em conjunto a Casa de 

Lei com o Executivo para que possa cada vez mais apoiar os 

Empresários a crescerem no município trazendo emprego e renda para 

a nossa sociedade. O que o Vereador Barrera disse foi corretíssimo. 

Se o Empresário acha que ele pode entrar no Plano e que também é 

contemplado OK. Senão, converse com o Executivo para ver uma 

ampliação também nesse sentido. O importante nesse momento para a 

retomada é que a gente possa gerar mais renda e empregos para o 

nosso município. O específico vem da Zona de Ampliação Turística 

para Zona de Indústria Pesada porque a Empresa já sinaliza que vai 

comprar três áreas e conforme contrato que foi feito fazer grande 

contratações com mão-de-obra e gerar emprego e renda para o 

município.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

19:02) “Só complementar esse assunto. Além de orientar os 

Empresários, eu disse que nós estamos apoiando e estamos junto 

nessa retomada econômica. Porém, nós vamos fiscalizar também se 

isso vai estar acontecendo. Faz parte das nossas atribuições e da 

obrigação do Vereador. Nós estamos aqui para apoiar no que for 

possível na retomada econômica. Não esquecendo que além de apoiar, 

nós também vamos fiscalizar para a execução disso tudo que nós 

estamos apoiando aqui. Muito obrigado.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto de Lei Complementar nº 295/2021 é colocado em segunda 



 

 

 

 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto de Lei Complementar nº 295/2021 aprovado em Redação Final.  

Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  

Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, o Vereador 

José Roberto Pimenta solicita verbalmente que sejam apreciados em 

bloco os Projetos de Lei nº 5663/2021, 5664/2021 e 5665/2021, em 

segunda discussão.  A Senhora Presidente submete o Pedido ao 

plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Salienta, porém, 

que as tramitações serão desmembradas em ata.  Dando continuidade 

aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa 

e de Educação, Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o 

Projeto de Lei nº 5663/2021, avulso nº 43/2021, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta, que institui no Calendário Cultural 

do Município de Olímpia, a Comemoração do Dia Municipal do 

Evangélico.  Usam da palavra os Vereadores:  José Roberto Pimenta: 

(sem revisão do orador: 19:06) “Sobre os projetos eu já falei na 

Tribuna, mas são comemorações no âmbito Estadual e Federal. Olímpia 

não tinha essas três datas comemorativas. Nós colocamos para ser 

comemorada no âmbito municipal. O Dia da Bíblia. Nós lemos a 

palavra de Deus aqui na Casa de Leis. São lidas nas Missas nas 

Igrejas e nos templos religiosos; e, também a mulher Evangélica. 

Nós temos aqui a Edna uma mulher Cristã Evangélica que guarda seus 

princípios. Então, é muito importante a gente ter esses projetos 

no âmbito municipal. E, o Dia do Evangélico. Agradeço a todos os 

Nobres Pares Vereadores por nos apoiar e votar. E, assim vamos 

colocando. Outro dia o Doutor Hélio colocou o “Dia do Guarda 

Municipal” uma grande conquista para o município de Olímpia. Dentro 

do segmento que nos vamos trabalhando, claro que para todos 

munícipes de Olímpia e dos Distritos. A gente tem os nossos 

conceitos. Nós os dez Vereadores façamos juntos nessas datas as 

comemorações possíveis deste ano e dos outros anos também.”  Renato 



 

 

 

 

Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:08) “Parabenizo o 

Presidente pelos três Projetos. Com certeza os três projetos 

voltados para a palavra de Deus. Nosso Deus é um só. A forma de 

seguir cada um escolhe da melhor maneira possível. Os três dias 

são: Dia Municipal da Mulher Cristã Evangélica; Dia Municipal do 

Evangélico; e, Dia Municipal da Bíblia. É importante estarmos 

apegado a palavra. Então, eu queria aqui deixar registrado e 

parabenizar você por essa atitude.”  Hélio Lisse Júnior: (sem 

revisão do orador: 19:09) “Parabéns José Roberto Pimenta pela 

iniciativa. São várias as religiões. Essa pandemia nos deu visão 

do quanto nós somos frágeis e o quanto que precisamos de Deus. Nos 

últimos dez anos o Pai nunca foi tanto lembrado como agora. Ele 

tem correspondido aos nossos chamados e as nossas preces. Então Zé 

parabéns pelo Dia da Bíblia; Dia Municipal da Mulher Evangélica. 

Isso no futuro vai dar oportunidade dessas Classes Religiosas 

fazerem a sua comemoração podendo usar o anfiteatro aqui da Câmara 

para que sejam homenageados. Parabéns! Bela atitude; e, repito 

essa pandemia nos deu a visão do quanto somos frágeis e o quanto 

precisamos do Pai Eterno Jesus. Obrigado.”  Edna Marques da Silva: 

(sem revisão do orador: 19:10) “Dia do  Evangélico é comemorado no 

dia trinta de dezembro. O evangélico já passou de vinte e três a 

vinte e quatro por cento da população brasileira. É um grupo que 

precisa ser considerado no nosso país. A valorização da mulher 

Evangélica; e, assim, como o Doutor Hélio falou: Nunca se viu tanta 

oração e pedidos. E, quanto as mulheres, a gente sabe da luta de 

quem tem um filho doente e precisando das orações e as mulheres 

sempre foram lembradas para orar pelos enfermos, fazer as visitas 

nos presídios e hospitais. nós estamos deparados com essa situação. 

A homenagem é para todas essas mulheres Cristã. Que esta data seja 

lembrada com um referencial por todo o trabalho que as mulheres 

Cristã fizeram pela cidade, pelo Estado e pelo nosso país. Parabéns 

pelo projeto. Que não seja somente no papel, mas que as mulheres 

sejam lembradas de uma forma que elas possam ter esse dia 

comemorado e respeito e agradecimento a tudo aquilo que elas vêm 

desenvolvendo, às vezes anonimamente muitos delas muito anônimo 

né. Aquelas mulheres muito humildes a quem alguém pede uma oração, 



 

 

 

 

interseção e ser reconhecida que alguém está reconhecendo o 

trabalho delas.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 19:12) “Sr.ª Presidente dou   parabéns ao Nobre Presidente 

desta Casa José Roberto Pimenta pela apresentação desses três 

projetos. Sabemos que a Bíblia é o livro sagrado mais vendido do 

mundo e merece que o seu Dia Municipal da Bíblia esse dia também 

seja lembrado no nosso município. O Dia Municipal da Mulher Cristã 

Evangélica. O Dia Municipal do Evangélico. É importantíssimo que 

seja feita essa lembrança e essa homenagem a Bíblia e aos 

frequentadores do culto Evangélico. Como diz a Edna Marques fazer 

jus a essas mulheres que tanto oram para que a gente possa melhorar 

o nosso Brasil. Nós Cristão sabemos da importância da oração, da 

Bíblia e da religião Evangélica para que a gente possa estar 

melhorando como ser humano ligando ao Pai todo poderoso. Parabéns 

pelos projetos que no final do ano ou num desses dias possamos 

fazer uma grande festa nesta Casa homenageando a Bíblia, a Mulher 

Evangélica e o Dia da Bíblia no nosso município. Muito obrigado.”  

José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 19:14) “Relembrando 

que depois que Jesus ressuscita na primeira aparição a ele foi por 

uma mulher a Maria Madalena. Então, as mulheres são muito 

importantes no Ministério de Jesus. Nada mais justo que o Dia da 

Mulher Cristã Evangélica.”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem 

revisão do orador: 19:14) “Sr. Vereador José Roberto Pimenta, autor 

dos projetos, eu quero parabenizá-lo pelos projetos. Vejo o nosso 

respeito a Comunidade Evangélica. Nesse momento que estamos 

sofrendo muito não temos feito outra coisa a não ser rezar, orar 

e pedir a Deus por todos os doentes, enfermos e por todas as 

famílias. O Dia Municipal do Evangélico, Dia Municipal da Bíblia. 

Isso só vem reforçar a importância de Deus em nossas vidas. Ele 

que deu a vida. Ele que cuida da gente. Ele que ouve nossas orações. 

E, as mulheres Evangélicas que dobram seus joelhos e se colocam 

diante do Senhor. Quando oramos estamos sempre unidos em oração. 

Então, o nosso Pai é único, mas as orações chegam ao Senhor quando 

estamos todos unidos em oração para fazer os nossos pedidos, 

principalmente, para cuidar dos nossos doentes. Portanto, quero 

parabenizá-lo por esses projetos. Com certeza vai valorizar a 



 

 

 

 

Bíblia que é o nosso livro universal. Então, Parabéns pelos 

projetos: - O DIA MUNICIPAL DA BÍBLIA; DIA MUNICIPAL DA MULHER 

CRISTÃ EVANGÉLICA; e, DIA MUNICIPAL DO EVANGÉLICO. Isso resume o 

único pai que nós temos que é o nosso Deus Pai Todo Poderoso. 

Parabéns!”  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:16) 

“O Dia da Mulher Evangélica é comemorado dia vinte oito de março. 

Eu errei quanto à população Evangélica que é 31% (trinta e um por 

cento) e não vinte e três.”  Alessandra Bueno: (sem revisão do 

orador: 19:16) “Parabenizar o Zé Kokão por esses projetos que ele 

colocou nesta Casa:- “Dia Municipal da Mulher Evangélica; Dia 

Municipal do Evangélico; Dia Municipal da Bíblia.” – E dizer que 

esta Casa está a disposição não só da Comunidade Evangélica, como, 

também, está à disposição dos Umbandistas, Espiritas, Católicos e 

a disposição de todas as religiões também. Então, esta Casa está 

aberta para representantes de todas as religiões, nós somos 

parceiros de todos.”  Tarcísio Cândido de Aguiar: (sem revisão do 

orador: 19:17) “Nós estamos falando só dos projetos. Por isso, nós 

não falamos das demais religiões. Nós temos pessoas de todas as 

religiões. É valido o que a Senhora trouxe à tona. Ninguém falou 

nada porque os projetos estão voltados para o Dia dos Evangélicos. 

É claro que aqui é a Casa do Povo. Quando se fala povo a gente 

contempla todas as religiões do nosso país sem distinção nenhuma.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:18) “Só completar, 

eu falei que somos País laico são várias as religiões que varias 

pessoas aderem. Acho que, o Zé Kokão e a Vereadora Edna fazem parte 

da Comunidade Evangélica sentiram-se confortável para fazer 

Indicação. Entendo o pensamento da Vereadora Alessandra das outras 

religiões, caso queiram se manifestar, qualquer um dos dez 

vereadores, inclusive você, está à disposição para fazer um 

projeto. Se outros segmentos também quiserem manifestar, por 

exemplo Dia do Espirita; e, seria dessa forma. Certamente a gente 

vai incluir no calendário a comemoração dessa religião; com 

certeza. Se alguém se manifestar, eu me coloco à disposição. O 

Barreira, o Zé Roberto autor do Projeto, a Edna Marques, enfim 

todos. A forma de buscar Deus cada um tem a sua, mas todos buscam 

o nosso Pai Eterno lá. Muito obrigado.”  Renato Barrera Sobrinho: 



 

 

 

 

(sem revisão do orador: 19:20) “Perfeita a colocação dos Nobres 

Pares, inclusive a colocação da Alessandra. Na minha manifestação 

eu disse que basicamente o que o Hélio falou que Deus de todos é 

um só. Cada um segue da forma que lhe é mais confortável 

emocionalmente e de fé. Aqui cada um tem seu segmento voltado a 

Deus. E de forma alguma esquecemos desse detalhe. A pauta constava 

os três projetos. Por isso, nós todos parabenizamos o Presidente, 

autor dos projetos, enaltecemos todos esses dias. Com certeza cada 

um tem o seu Deus no coração. A Casa Legislativa está aberta para 

todos. Eu pelas redes sociais recebi pessoas de outras crenças. 

Hoje, eu me encontro como Católico Apostólico Romano. Faço parte 

da Paróquia São José. Membro de algumas das Comissões da Paróquia. 

É como eu disse cada um segue de acordo com sua comodidade 

espiritual, emocional e que traga conforto e segurança na palavra. 

Volto a frisar, como disse Alessandra, está Casa de Leis está 

aberta para qualquer segmento voltado a Deus. Muito obrigado e boa 

noite!”  Não havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 5663/2021 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5664/2021, avulso nº 44/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que institui no Calendário Cultural do Município de 

Olímpia, a Comemoração do Dia Municipal da Mulher Cristã 

Evangélica.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei nº 5664/2021 

é colocado em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 



 

 

 

 

Esporte e Cultura, entra em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 

5665/2021, avulso nº 45/2021, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta, que institui no Calendário Cultural do Município de 

Olímpia, a Comemoração do Dia Municipal da Bíblia.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 5665/2021 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 268, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Reassume a presidência o Vereador José Roberto 

Pimenta.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária e atendendo ao Requerimento nº 194/2021, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória do Senhor Luiz Carlos Delomodarme.  Do que, para constar, 

foi lavrada a presente Ata, que lida e achada conforme, vai 

assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

      


